

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КАДРЫ

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, местного и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 3 (132)  
Год издания 9-й.

Четверг, 27 ноября 1952 г.

Цена 20 коп.

## С. М. КИРОВ трибун революции

Восемнадцать лет тому назад 1 декабря 1934 года враги нашего народа злодейски убили выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства Сергея Мироновича Кирова.

Всю свою сознательную жизнь С. М. Киров отдал делу борьбы за освобождение рабочего класса, великому делу Ленина—Сталина. Он принимал самое деятельное участие во всех трёх русских революциях.

В годы иностранной военной интервенции и гражданской войны Киров становится видным военным деятелем, одним из политических воспитателей Красной Армии.

После победоносного окончания гражданской войны С. М. Киров, будучи секретарём ЦК Коммунистической партии Азербайджана, с неиссякаемой энергией мобилизует трудящихся республики на борьбу за нефть, имевшую исключительно важное значение для налаживания хозяйственной жизни страны Советов. Он выступает неутомимым проводником ленинско-сталинской национальной политики.

В 1926 году, когда партия развернула борьбу за социалистическую индустриализацию страны, С. М. Киров становится во главе Бакинской партийной организации. Он пресекает антипартийную троцкистско-зиновьевскую оппозицию, спасая коммунистов и рабочих Ленинграда вокруг ЦК нашей партии и товарища Сталина.

Киров принадлежал к сталинскому руководящему ядру нашей партии. Блестящий талант организатора и трибуна, беспрепятственная вера в торжество коммунизма, непоколебимая стойкость в борьбе за генеральную линию партии — таковы характерные черты С. М. Кирова как руководителя масс.

Вот почему так близок нам Сергей Миронович Киров!

В 1935 году нашему институту присвоено славное имя Сергея Мироновича Кирова.

И это нас ко многому обязывает. Всеми помыслами, всеми своими делами каждый из нас — профессор, преподаватель, студент, рабочий и служащий — должен стремиться оправдать славное имя Сергея Мироновича Кирова.

Отмечая день смерти Сергея Мироновича, надо помнить о бдительности и обязанности свято блюсти государственную и партийную тайну, ставить интересы государства, интересы народа превыше всего.

Коммунистическая партия, товарищ Сталин учат нас, что лучшим средством воспитания высокой политической сознательности и революционной бдительности является неустанные и глубокое изучение марксистско-ленинской теории, геройической истории партии Ленина—Сталина.

Будем же любить свою социалистическую Родину и бороться за её процветание, как любил и боролся наш незабвенный Сергей Миронович КИРОВ!



(1886 — 1934 г.)



## С. М. Кирову

Тебя убили подло и трусливо —  
И чёрный креп увил шелка знамён...  
Но разве в мире есть такая сила,  
Чтоб сю коммунист был побеждён!?

Пусть сердце беспокойное не бьётся,  
Но ты — попрежнему в строю борцов.  
Ты жив! — Нам снова улыбнётся  
Твое простое русское лицо.

Все эти годы ты незримо с нами,  
И хочется сказать, что смерти нет,  
Что смотришь ты весёлыми глазами  
На пройденный страною путь побед.

Теперь смирять стихии в нашей власти,  
И чудеса творит повсюду труд.  
Как символ жизни, как приметы счастья,  
Дымят заведы и сады цветут,

В полях бескрайних созревает колос...  
Всё выше наших смелых планов взлёт!  
И слышим мы твой полный веры голос,  
Зовущий человечество вперёд!

А. СВОРЦОВ,

студент экономического факультета.

Задача заключается в том, что Комсомол, молодёжь должна учиться. Вот если в это простое, как будто бы самое обыкновенное слово вдуматься, если понять, что хотел сказать этим словом, формулируя основные задачи Комсомола, Ленин, то станет ясно, что все остальные задачи — большие и малые, сегодняшние и завтрашние, повседневные и принципиальные — все эти задачи Комсомола упираются, покрываются в конечном счёте одной общей задачей, задачей — у и ть с я».

С. М. Киров

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### С партийного собрания института

19 ноября коммунисты института собирались, чтобы послушать доклад делегата съезда секретаря горкома партии товарища А. Ф. Ситинского об итогах работы XIX съезда КПСС.

Докладчик рассказал о работе съезда и о громадном значении его решений для высших учебных заведений.

Коллектив нашего института добился некоторых успехов в своей работе. Однако в работе института имеются серьёзные недостатки. Как отметил тов. А. Ф. Ситинский, подготовка молодых специалистов ведётся не на уровне современных требований. Часть профессорско-преподавательского состава читает лекции и проводит семинарские занятия неудовлетворительно. Так, зав. кафедрой высшей математики доцент А. А. Купленский во вводной лекции недостаточно показал борьбу материализма с идеализмом в математике.

Нет широкого развертывания научно-исследовательской работы. Некоторые доценты и ассистенты за последние 10—15 лет для науки и для производства сделали очень мало. Студенты слабо привлекаются к изученным исследованиям.

В институте слабо развернута критика и самокритика в научной работе, особенно на заседаниях учёного совета. Не используются все возможности для разработки важных научных проблем.

Выступавшие в прениях подчёркивали, что решения XIX съезда партии служат для коллектива руководимым началом в деле усиления всех сторон деятельности института.

Необходимо шире изучать материалы съезда, гениальную работу товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и его речь на заключительном заседании съезда.

Доценты М. Д. Верменичева, М. И. Тихомиров, ассистент М. П. Плеханов, студенты С. Кулешов и Н. Стрекалова отметили,

что некоторые лекции учёных не удовлетворяют слушателей. Указывали также на очень низкую дисциплину студентов в учебных корпорах и общежитиях. Говорилось, что в учебных хозяйствах нет необходимых условий для практических занятий.

Доцент М. М. Инспекторов и ассистент М. П. Плеханов говорили о недостатках в организации производственной практики студентов. Нет, например, постоянных баз для проведения практики. Часть студентов ежегодно попадает в такие хозяйства, где руководство практикой со стороны специалистов не обеспечивается надлежащим образом. Выступающие проф. К. П. Горшенин, доценты М. М. Инспекторов, Ф. П. Епишин и другие считают неотложной задачей, в целях усиления научной работы, укрепить материальную базу, привести в порядок опытные поля.

Доцент И. В. Зезин указал на ряд мероприятий по улучшению научной работы в институте, но умалит значение опытных полей.

В прениях отмечалось, что областные и городские организации не всегда мобилизуют институт для разрешения важнейших научных и практических вопросов.

В своём выступлении директор института М. И. Тихомиров подчеркнул важность широкого развертывания критики и самокритики в научной и учебной работе.

В принятом собранием решении перед коммунистами института поставлены задачи: широко и систематически пропагандировать материалы съезда среди научных работников, студентов, курсантов, рабочих и служащих, улучшить политко-воспитательную работу в коллективе, мобилизовать коллектив института на выполнение решений XIX съезда и указаний партии и правительства.

Н. Майборода,  
аспирант.

## В КРУЖКЕ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

С начала нового учебного года при кафедре марксизма-ленинизма возобновил свою работу научный студенческий кружок.

Тематика докладов охватывает ряд проблемных вопросов: работы И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и «Марксизм и вопросы языкоизложения», пропаганда решений XIX съезда партии, значение опыта КПСС для коммунистических и рабочих партий стран народной демократии и другие.

Проведено три занятия. Обсуждён доклад студента III курса факультета механизации Сибгатуллина «Комсомол в борьбе с пережитками капитализма в сознании молодёжи». Доклад был насыщен яркими примерами, в том числе и из жизни института.

Студент II курса молочно-промышленного факультета Алексеев выступил с докла-

дом на тему «Разгром правого националистического уклона в коммунистических и рабочих партиях стран народной демократии». В докладе обобщён большой фактический материал. Докладчик убедительно показал, как используется опыт борьбы нашей партии по разгрому правых и иных дурачников коммунистическими партиями стран народной демократии для очищения своих рядов от предателей и врагов народа. Тов. Алексеев был показан гнусная, предательская роль фашистской клики Тито.

Ближайшее заседание будет посвящено теме «Критика и самокритика в развитии советского общества». Студент-коммунист Худорожко готовит доклад о новом Уставе КПСС. Студент Иванченко работает над вопросом — «Значение опыта проведения на пика в СССР для стран народной демократии». Намечен ряд других докладов.

А. Родионов

# Изжить недостатки в учебной работе

XIX партийный съезд в своих решениях дал указание: «Увеличить выпуск специалистов из высших учебных заведений для важнейших отраслей промышленности, строительства и сельского хозяйства в 1955 году по сравнению с 1950 годом, примерно, в два раза».

Это налагает и на коллектив нашего института большие и ответственные задачи — готовить специалистов высшей квалификации, специалистов новаторов, обладающих широким научным и политическим кругозором, специалистов, способных самостоятельно, творчески решать производственно-технические задачи, специалистов, переданных делу партии Ленина-Сталина.

Коллектив института прилагает немало сил и энергии для улучшения учебной работы и обеспечения хорошей подготовки специалистов. Об этом свидетельствуют итоги государственных экзаменов и защиты дипломных работ прошлого учебного года. Преобладающая часть студентов-выпускников показала отличные и хорошие знания по специальным дисциплинам и марксистско-ленинской теории.

На ряде кафедр и факультетов значительно повысился уровень учебной и методической работы. Однако, несмотря на это, в учебной работе института имеется еще много серьезных недостатков и упущений. Из тех же, например, итогов защиты дипломных проектов на гидромелиоративном факультете выяснилось, что часть дипломных работ выполнялась по материалам дипломных работ прошлых лет, что не создавало необходимой заинтересованности дипломников и исключало возможность самостоятельной и глубокой разработки проектов. Некоторые студенты при защите дипломных работ и сдаче государственных экзаменов не точно и не уверенно отвечали на вопросы из практики социалистического строительства.

В приказе министра высшего образования СССР от 1 сентября 1952 года отмечен ряд недостатков в работе нашего института, в особенности в отношении научного роста преподавательского состава, что

служит основной причиной всех других недостатков, имеющих место в научной и учебной работе.

Некоторые научные работники не сделали из указаний министра необходимых выводов и в этом учебном году проводят учебную работу на недостаточно высоком научном уровне (преподаватель кафедры геодезии С. И. Федоров, ассистент кафедры физиологии и анатомии с.-х. животных С. С. Сарапаев и некоторые другие).

Всё еще слабо проводится контроль за качеством преподавания, особенно со стороны заведующих кафедрами.

Несмотря на небольшой срок, оставшийся до начала зимней сессии, значительная часть студентов все еще неудовлетворительно работает над учебным материалом, запаздывает со сдачей коллоквиумов и выполнением других видов заданий. Так, например, до сих пор студенты факультета механизации тт. Баннов, Большаков, Кучинский, Лозовой, Меркулов, Саляпин, Симонов и Манцаев не представили ни одной графической работы по теории механизмов, выполнение которых было предусмотрено графиком еще в октябре.

В ряде академических групп попрежнему плохо обстоит дело с учебной дисциплиной студентов.

Особенно много пропусков учебных занятий допускается в 34 группе факультета механизации (староста т. Кайтов, комсорг т. Евдокимова и профорг т. Большаков).

15 ноября на лекции по термодинамике из 88 студентов факультета механизации присутствовало только около 60.

Необходимо сейчас уже полным ходом развернуть подготовку к предстоящей зимней экзаменационной сессии, обратив при этом особое внимание на своевременное выполнение всего объема самостоятельной работы, на глубокую проработку учебного материала, на своевременную и хорошую сдачу зачетов.

**М. Михайленко,**  
заместитель директора института  
по учебной работе.

## РАЗВЕ МОЖНО БЫТЬ СПОКОЙНЫМ?

Проверкой установлено, что на отдельных факультетах нет должной борьбы за высокую посещаемость занятий.

В 51 группе агрономического факультета (староста А. Гирько) с начала учебного года студентами пропущено около 400 учебных часов, из них около половины — безуважительных причин.

10 ноября на лекции по курсу зоологии из 65 студентов четвёртого курса агрономического факультета было только 12 человек, причем старосты групп Л. Василенко, Ж. Нечаева и З. Елифанова сами не явились на занятия и подали в деканат ложные сведения, указав лишь 14 отсутствовавших студентов.

15 ноября на лекцию по курсу политической экономии не явилось 38 студентов четвёртых курсов зоотехнического и молочнопромышленного факультетов, причем большинство из них — студенты факультета молочной промышленности (старосты Н. Кедровская и Т. Коковина).

Подобные факты, к сожалению, не единичны. О них не могут не знать руководители учебной части, деканы, комсомольская организация. Позволительно спросить: до каких пор будет продолжаться такое благодушие и спокойствие?

**П. Васильев.**

## УЧЁНЫЕ АГРОФАКА ИЗУЧАЮТ НОВЫЙ ТРУД ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Научные работники агрономического факультета, окончившие вечерний университет марксизма-ленинизма, продолжают работу над повышением своего идеально-политического уровня.

Опыт прошлых лет показал, что самостоятельное изучение марксистско-ленинской теории, сопровождаемое обсуждением отдельных вопросов, даёт лучшие результаты. Учитывая это, партийное бюро института рекомендовало проводить систематические коллективные обсуждения прорабатываемых тем.

На агрономическом факультете двадцать четвертье научных работника пожелали участвовать в такого рода занятиях. На период до конца этого года намечено изучить труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Руководит занятиями доцент А. П. Мацкевич.

На занятиях, состоявшемся 10 ноября, почти все присутствовавшие активно участвовали в обсуждении вопроса об экономических законах социализма и капитализма и получили от А. П. Мацкевича обстоятельные и содержательные разъяснения.

**Н. Колесов.**

## Больше внимания факультетским профбюро

(с VII отчетно-выборной профсоюзной конференции)

15 ноября 1952 года прошла VII отчетно-выборная студенческая профсоюзная конференция института. С докладом о работе профкома за отчетный период с 3 ноября 1951 года по 15 ноября с. г. выступил заместитель председателя тов. Ильин.

Конференция, — говорит тов. Ильин, — собралась в обстановке новых замечательных побед, одержанных советскими народами в борьбе за укрепление могущества нашей социалистической державы. Яркую, знаменательную страницу в славную историю партии Ленина—Сталина и всего международного рабочего движения внесла XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Профсоюзы под руководством коммунистической партии проводят большую работу по мобилизации рабочих и служащих на выполнение планов коммунистического строительства.

Тов. Ильин отметил, что профсоюзная студенческая организация под руководством партийной организации института значительно улучшила учебную, научно-исследовательскую, политко-воспитательную и культурно-массовую работу среди членов союза. Наш институт не плохо справился с учебным планом в прошлом учебном году, дав стране много молодых высококвалифицированных специалистов — инженеров, учёных агрономов, учёных зоотехников. Большая работа проведена по вовлечению в члены профсоюза и выполнению плана сбора членских взносов. За отчётный период было принято в члены профсоюза 597 человек, план сбора членских взносов за III квартал 1952 года выполнен на 114 процентов.

Наряду с этим тов. Ильин подробно остановился на недостатках работы профкома, факультетских бюро. Профбюро факультета механизации, землеустройства, мелиоративного плохо боролись с нарушениями трудовой дисциплины, не добивались улучшения посещаемости студентов, улучшения учёбы, в результате чего ряд студентов без уважительных причин пропускали лекционные и практические занятия. Профбюро плохо контролировало работу профоргов групп. Всё еще не изжита штурмовщина в подготовке к экзаменационной сессии.

Наряду с учебной работой докладчик отметил многие недостатки в спортивной

жизни, в деле культурного воспитания. Профком уделял мало внимания вечерам молодёжи, в клубе зачастую, кроме танцев, ничего не проводилось.

Делегаты конференции вскрыли ряд серьезных недостатков в работе профкома. Выступавшая по докладу студентка зоофака Шилина справедливо критиковала председателя учебно-научной комиссии тов. Кузьмина за то, что ни он сам, ни члены комиссии не бывали в академических группах на практических занятиях, семинарах, коллоквиумах, не интересовались положением дел в профгруппах.

Студент III курса земфака тов. Иванов говорил, что члены профкома очень мало обращали внимание на работу профбюро факультетов, не оказывали помощи в составлении планов.

Студентка агрофака тов. Зорькина указывала, что со стороны членов профкома не было помощи профоргам групп, не было глубокой проверки и контроля работы профбюро факультетов.

Студентка Бакун (агрофак) отметила, что профком недостаточно занимался организацией кружковой работы в клубе.

В хоровом кружке института участвуют, главным образом, студенты агрономического и молочнопромышленного факультетов, а на таких крупных факультетах, как на гидромелиоративном и механизации, развертывание художественной самодеятельности ограничивается лишь пределами своего факультета.

Выступавшие студенты Литвинова (зоофак), Алексеев (молпром), Иванов, Смешко и другие также отмечали недостатки в работе профкома.

Работа профкома была признана удовлетворительной.

Конференцией принято решение, направленное на улучшение всей учебной, научно-исследовательской, культурно-воспитательной и спортивной работы института.

Конференция избрала новый состав членов профкома в количестве 15 человек, который утвердил председателем профкома студента II курса молпрома Н. Алексеева. Были избраны делегаты на областную профсоюзную конференцию.

**Л. Вятчина,**

студентка II курса молпрома.

## Изменить стиль руководства

Общеизвестно, что для успешной работы без ответа. Команданты общежитий вынуждают студентов должны быть созданы все необходимые условия, в частности, нормальная обстановка в общежитиях. Между тем наше общежития еще заставляют жить много лучшего. Комнаты перегружены жильцами, недостаточно обеспечены мебелью. Обслуживание общежитий также находится не на высоте, несмотря на то, что подобран приличный состав обслуживающего персонала.

Старший комендант Т. К. Новикова плохо организует работу своего персонала, не контролирует его, редко посещает общежития, а в кочегарку общежития № 8 даже не заглядывает, совещаний с обслуживающим персоналом не проводит и предпочитает «руководить» всеми объектами по телефону из квартиры.

Вопросы и требования младших комендантов к тов. Новиковой обычно остаются

Ответ. редактор А. В. БАЛЬЧУГОВ

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Газету «За большевистские кадры» можно приобретать: в киоске «Союзпечать» (инженерный корпус), у дежурного (главный корпус), в месткоме и профкоме института.